
I KURSO STUDENTŲ APKLAUSA APIE  
POŽIŪRĮ Į STUDIJAS KAUNO KOLEGIJOJE 
IR STUDIJŲ PASIRINKIMO MOTYVUS 

2024-2025 M. M. PAVASARIO SEMESTRAS 

VYKDYMO LAIKAS: 2025 m. kovo 28 d. – gegužės 5 d. 
TIKSLAS: atskleisti Medicinos fakulteto pirmakursių požiūrį 
į studijas Kauno kolegijoje bei sužinoti studijų pasirinkimo 
motyvus. 

TIKSLINĖ GRUPĖ: visi Medicinos fakulteto I-ojo kurso studentai, 2024 – 2025 m. m. pavasario semestre. 
TYRIMO OBJEKTAS: I-ojo kurso Medicinos fakulteto studentų požiūris į studijas Kauno kolegijoje ir 
studijų pasirinkimo motyvai. 
TYRIMO METODAS: anketinė apklausa (tyrimo metu rinkti kiekybinio ir kokybinio pobūdžio empiriniai 
duomenys). Apklausa vykdyta elektroninėje erdvėje, naudojant LimeSurvey apklausų sistemą. Duomenys 
apdoroti naudojant SPSS 20 for Windows programą. Dalyvavimas apklausoje - savanoriškas, apklausa buvo 
konfidenciali ir anoniminė.  
REZULTATAI: Tyrime dalyvavo 116 Medicinos fakulteto pirmojo kurso studentų (30,77proc.). 
Apibendrinus, ketvirtadalis I-ojo kurso Medicinos fakulteto studentų teigia, jog Kauno kolegijoje jie rado 
tai, ko tikėjosi (25%), o daugiau nei trečdaliui respondentų studijuoti yra sunkiau, nei tikėjosi prieš studijas 
(36,21%). Daugiau nei trečdalis pirmo kurso studentų, dalyvavusių apklausoje (37,07 proc.) nurodė, kad 
dirba, derina studijas su darbine veikla. Daugiau nei pusė (70,69 proc.) studijuoja valstybės finansuojamoje 
studijų vietoje (žr.1 pav.). 
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Didžioji dalis I-ojo kurso Medicinos fakulteto studentų studijuoja tinkamai pasirinktą programą (81%), 
prireikus gali konsultuotis su dėstytojais (75 proc.), studentai yra patenkinti savo studijų pasirinkimu (73,2 

proc.), trečdalis studentų nurodė, kad studijų tvarkaraštis yra iš dalies patogus (38,8 proc.) (žr. 1 lent.). 

Visiškai 
sutinku 

Sutinku Iš dalies 
sutinku 

Nesutinku Visiškai 
nesutinku 

Prieš stojant turėjau pakankamai informacijos apie 
Kauno kolegiją. 

20,7% 37,1% 28,4% 12,1% 1,7% 

Studijuoju man tinkamą studijų programą. 38,8% 42,2% 14,7% 3,4% 0,9% 

Man pavyksta susitvarkyti su mano studijų krūviu. 16,4% 36,2% 40,5% 6,9% 0,0% 

Studijų tvarkaraštis yra patogus. 12,1% 26,7% 30,2% 22,4% 8,6% 

Turiu finansinių išteklių, kad galėčiau baigti studijas. 22,4% 24,1% 37,9% 14,7% 0,9% 

Prireikus galiu konsultuotis su dėstytojais. 37,1% 37,9% 22,4% 1,7% 0,9% 

Prireikus sulaukiu Kolegijos / fakulteto 
administracinio personalo pagalbos. 

30,2% 35,3% 27,6% 6,9% 0,0% 

Jaučiuosi laukiamas Kolegijoje. 23,3% 44,0% 25,0% 5,2% 2,6% 

Esu patenkintas savo studijų pasirinkimu. 35,3% 37,9% 19,8% 6,0% 0,9% 

   1 lent. I-ojo kurso Medicinos fakulteto studentų pirmųjų studijų metų patirtis  (proc.) 
Šiek tiek daugiau nei pusė I-ojo kurso Medicinos fakulteto studentų teigia, jog pasirinko būtent tą 

studijų programą, kurioje dabar studijuoja ir tvirtai apsisprendę tęsti studijas Kauno kolegijoje (60,34%), 
dalis studentų šiek tiek abejoja (26,7%) bei nesa tikri, ketina pereiti į kitą aukštąją mokyklą (7,76 proc.) (žr. 
2 lent.). 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Taip, esu tvirtai apsisprendęs (-usi) tęsti studijas Kauno kolegijoje 70 60,34% 

Šiek tiek abejojau, bet dabar jau esu apsisprendęs (-usi) tęsti studijas 31 26,72% 

Nesu tikras (-a), galbūt pereisiu į kitą aukštąją mokyklą 6 5,17% 

Nesu tikras (-a), galbūt pereisiu į kitą studijų programą Kauno kolegijoje 9 7,76% 

Ketinu nutraukti studijas ir jų nebetęsti 0 0,00% 

  2 lent. I-ojo kurso Medicinos fakulteto studentų apsisprendimas tęsti studijas Kauno kolegijoje (proc.) 
          Daugiau nei pusė pirmo kurso studentų (58,62%) nurodė, jog jiems informacijos pakanka, daugiau nei 
ketvirtadaliui studentų informacijos pakanka iš dalies (37,9%). Mažiausia dalis respondentų (3,45%) atsakė 
jog jiems informacijos nepakanka (žr. 3 lent.). 

Teiginys Atsakiusių 
skaičius 

Procentas 

Taip, pakanka 68 58,62% 

Iš dalies pakanka 44 37,93% 

Ne, nepakanka 4 3,45% 

  3 lent. Informacijos apie studijas ir paslaugas studentams pakankamumas Kauno kolegijoje 




